

# 北大清华等高校自主招生启幕

## 多所高校“扎堆”开考

高考刚结束,各大高校的自主招生测试又密集展开。10日至22日,北大、清华、人大等90所全国试点高校举行自主招生测试并确定入选资格考生名单。不少高校“扎堆”考核,测试时间“撞车”,让考生不得有所选择。

今年的自主招生考核同样安排在高考结束后、高考成绩公布前进行。根据各校公布的自主招生简章,许多重点高校的测试时间“撞车”。例如,北京师范大学、北京理工大学、中国政法大学、北京交通大学、北京化工大学等多个在京高校的测试时间全部安排在10日至11日。

北京大学的三大自主选拔项目及“三位一体”测试集中在11日至13日举行。清华的测试项目也于10日进行初试,通过初审的6000多名考生同时参加初试,但为了“错峰”考核,复试时间安排在16日至18日。人大的初试也在10日开考,复试则安排在17日。

多校自招测试“撞车”意味着,一些报考多所大学的考生只能选择一所院校参加考试。对于报考外地大学的考生来说,奔波的“赶考”将成为生活常态。

据悉,各试点高校将于22日前完成考核并确定入选考生

名单、专业及优惠分值,之后报教育部阳光高考平台公示。各省级招生考试机构公布高考成绩后,组织本省(区、市)考生单独填报自主招生志愿,原则上在本科第一批录取前完成自主招生录取并进行公示。

自主招生,主要是选拔具有学科特长和创新潜质的优秀学生,是对现行统一高考招生按分数录取的一种补充。自2003年我国启动高校自主选拔录取改革试点以来,具备自主招生资格的学校从最初的22所增加至目前的90所,招生人数约占试点高校招生总数的5%。

(据新华网)



## 特别的毕业礼

6月11日,毕业生们身着学士服乘坐过山车。当日,一场过山车毕业礼在上海欢乐谷举行,来自东华大学、上海政法学院和上海外国语大学等高校的60名毕业生用挑战60米垂直滑行过山车的方式挥别大学生涯。新华社记者方喆摄

## “好老板”谢运良

# 做残障人士脱贫致富引路人

谢运良是湖南省郴州市宜章县的一名企业家,先后创办宜章吉兴纸业有限公司和湖南百捷利包装印刷有限公司。10多年来,他心系贫困群体,无私奉献,不计名利,先后为助残扶困、架桥修路、兴修水利等各项活动捐资300多万元,被群众称为“慈心爱人”。2017年3月,谢运良荣登“中国好人榜”。

谢运良出生于一个贫苦农民家庭,8岁时丧父,靠姐姐一家拉扯成人。先后干过搬运、建筑、销售等工作。偶然的一次机会,谢运良去了堂叔谢志强在郴州开设的一所残疾人培训学校,被残疾人自强不息、勉力奋

斗的精神所感动。他心想:“如果以后企业做好了,就尽量为残疾人做点好事。”

1998年冬天,谢运良从深圳回到家乡创办了吉兴纸业。最开始的时候,谢运良从聋哑学校招了6个残疾工人,之后陆陆续续地,累计吸纳了几百名残疾人在此就业。在公司的厂房外墙上,有一句醒目的标语:“我发展,你脱贫。”

谢运良创办的宜章吉兴纸业有限公司,136名员工中残障人士有85人,占全体职工的62%。每年的助残日、春节,谢运良都会与他们联欢并发放慰问金。如今,在他的撮合下,已有

14对残障人士喜结连理。

宜章是扶贫攻坚重点县,全县有残疾人贫困户3700多户,这3700多户是扶贫攻坚的“难中之难”,谢运良就主动承担了这3700多户的帮扶任务。

面对自己两家公司良好的发展态势,谢运良说:“现在企业已不属于我个人了,我会积极履行社会责任,把企业办好,带领贫困户走出一条脱贫致富的新路。”

(据中国文明网)



## 加州制作世界最长披萨



6月10日,在美国加利福尼亚州丰塔纳市,工作人员及志愿者制作世界最长披萨。长度约2.13公里的世界最长比萨10日在加州制作完成。打破此前人们在意大利那不勒斯制作的1.85公里长披萨创下的吉尼斯世界纪录。新华社发(赵汉荣摄)

## 奥斯陆举行狂欢节游行



6月10日,在挪威首都奥斯陆,表演者参加狂欢节巡游。挪威首都奥斯陆10日举行一年一度的狂欢节游行。新华社记者(梁有昶摄)

## 温哥华举办迷你创客展



6月10日,在加拿大温哥华举行的第七届迷你创客展上,人们参观一个机器狗。加拿大温哥华10日举办第七届温哥华迷你创客展,吸引了超过150家参展商。新华社发(梁森摄)